
اخبار کوتاه

AI چینی برای ترویج افکار رئیس‌جمهور
استارت‌آپی با نام شینهوا نت متعلق به شینهوا، خبرگزاری 
رسمی دولتی چین، هوش مصنوعی‌ای با عنوان شینهوا یودیان 
می‌سازد که افکار رئیس‌جمهور چین درباره سوسیالیسم را با 
ویژگی‌های چینی برای عصر جدید ارائه می‌کند. این شرکت 
قصد دارد ۱.۱ میلیارد یوان معادل ۱۶۲.۳۸ میلیون دلار روی 
این هوش مصنوعی برای کمک به ترویج تفکر »شی‌جین‌پینگ« 
سرمایه‌گذاری کند. کاربران این اپ برای کنترل نقل‌قول‌های 
حساس سیاسی از این ابزار استفاده می‌کنند تا ارجاعات به 
سخنان »شی« در نگارش اسناد رسمی نوشتاری و تعبیر از 

سیاست‌ها به درستی و خالی از اشتباه انجام ‌شود.

جتی که دیوار صوتی را شکست
جت مافوق صوت ناسا موسوم به X-59که سال‌هاست در حال 
توسعه و آزمایش است، بالاخره برای نخستین بار در یک پرواز 
واقعی موفق شد دیوار صوتی را بشکند. این هواپیما یک هواپیمای 
نمایشی با دماغه بلند است که برای کمک به توسعه فناوری مورد 
نیاز برای »پرواز مافوق صوت بی‌صدا« طراحی شده است. خلبان 
ناسا این جت مافوق صوت را به حداکثر ارتفاع 13هزار و 228متر 

و حداکثر سرعت 1147کیلومتر در ساعت رساند.

نشت هوا، فضانوردان را فراری داد
نشت هوا در ماژول روسی ایستگاه فضایی بین‌المللی باعث شد 
ناسا به 5تن از 7خدمه فضانورد اعلام کند که در یک فضاپیمای 
امن پناه بگیرند. این افراد به داخل شاتل فضایی دراگون فریدوم 
که در کنار ایستگاه فضایی پهلو گرفته بود، رفتند و برای تخلیه 
احتمالی آماده شدند. در همین حال، 2 نفر از پرسنل باقیمانده که 
هر دو روس بودند تلاش کردند قسمتی از بخش روسی ایستگاه 
فضایی بین‌المللی را تعمیر کنند؛ جایی که نشتی‌ها از روز دوشنبه 
ش��روع به افزایش کرده بود. پس از انجام تعمیرات فضانوردان 

توسط ناسا به ایستگاه فضایی بین‌المللی بازگردانده شدند.

انهدام مغز عملیاتی آمریکا 
موشک‌های ایران در هفته‌های نخست جنگ، مرکز عملیات هوایی ترکیبی آمریکا در قطر را نابود کردند

 قدرتمندترین خودروی تاریخ آئودی رونمایی شد 
 Nuvolari شرکت آئودی از قدرتمندترین خودروی تاریخ خود به نام
با قدرت ۱۰۰۱ اسب‌بخار و حداکثر سرعت ۳۵۰ کیلومتربرساعت 
رونمایی کرد. در این خودرو از یک موتور ۴ لیتری V8توئین‌توربو و 
3موتور الکتریکی استفاده شده که مجموع قدرت این مجموعه 
به ۱۰۰۱ اسب‌بخار می‌رسد. این خودرو ظرف ۲.۶ ثانیه از سکون به 
سرعت ۱۰۰ کیلومتربرساعت می‌رسد. بدنه خودرو به‌جای پنل‌های 
آلومینیومی از ساختار تمام فیبرکربنی ساخته شده که وزن آن را 

کاهش و استحکام بدنه را افزایش می‌دهد.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

نگاهی به میان‌رده جدید ویوو
شرکت ویوو جدیدترین میان‌رده خود با نام »وی70لایت« را 
روانه بازار کرد. این گوشی با تراشه دایمنسیتی7400توربو، باتری 
6500میلی‌آمپرساعتی و قیمت پایه 260یورو عرضه شده است.

افزایش تاب‌آوری صنعت غذا با اقتصاد دانش‌بنیان
ارژنگ جوادی، دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش‌بنیان غذا و کشاورزی: با حمایت از شرکت‌های دانش‌بنیان در 
حوزه‌های اصلاح نژاد، واکسن‌های دامی و بذرهای فناورانه، به‌دنبال آن هستیم که منابع مالی و دانشی را به 
سمت بهره‌وری حداکثری و کاهش ضایعات هدایت کنیم تا امنیت‌غذایی کشور در سال‌های آینده تثبیت شود.

لزوم بررسی‌ فنی وضعیت اینترنت کشور
علی مسعودی، رئیس کمیسیون فاوای اتاق ایران: مصوبه ستاد راهبری فضای مجازی، بازگشت اینترنت به 
وضعیت پیش از دی‌ماه بود و تاکنون تصمیم دیگری در این خصوص اعلام نشده است. در رابطه با اختلالات 
کنونی، باید بررسی فنی انجام شود تا مشخص شود اینترنت کشور به شرایط قبل از دی‌ماه بازگشته است یا خیر؟

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | مرکز عملیات هوایی 

ترکیبی یا CAOC در پایگاه العدید قطر یکی از مهم‌ترین گزارش
اتاق‌های فرماندهی عملیات هوایی آمریکا و ائتلاف در 
خاورمیانه محسوب می‌شد. طبق توضیح رسمی نیروی‌هوایی آمریکا، 
CAOC در العدید وظیفه فرماندهی و کنترل توان هوایی در محدوده 
مسئولیت فرماندهی مرکزی آمریکا )سنتکام( برعهده دارد؛ محدوده‌ای 
که از شمال‌شرق آفریقا، خاورمیانه تا آسیای مرکزی و جنوبی امتداد دارد 
و شامل ۲۱کشور معرفی شده است. در لابه‌لای سانسورهای شدیدخبری 
در آمریکا، مجله »ایر‌اند اسپیس فورسز« اعلام کرد که موشک‌های ایران 
در هفته‌های نخست جنگ۲۰۲۶ میان آمریکا و ایران، مرکز عملیات هوایی 
ترکیبی در پایگاه هوایی العدید قطر را به‌شدت هدف قرار دادند و این مرکز 

را عملا غیرقابل استفاده کردند.
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صفحه‌آرا: مجید اصغری

صفحه نمایش
6.77اینچ                                

وزن
194گرم                                

دوربین اصلی
50مگاپیکسل                                

رزولوشن
2392×1080پیکسل

CAOC چیست؟
 اتاق فرمان و کنترل عملیات‌هوایی)درون مجموعه پایگاه

العدید در قطر(
 پل ارتباطی میان تصمیمات راهبردی و اجرای عملیاتی

 حوزه فعالیت
  پشتیبانی از عملیات هوایی در محدوده مسئولیت سنتکام

 پوشش ۲۱ کشور از شمال‌شرق آفریقا تا خاورمیانه، آسیای مرکزی و جنوبی

برنامه‌ریزی و 
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سوخت‌رسانی 
هوایی

پشتیبانی 
هوایی نزدیک

راهبرد
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رزمی

عملیات 
رزمی

تحرک‌
هوایی

اطلاعات و 
پایش

ترابری
 هوایی

حملات
 دقیق

تخلیه پزشکی 
هوایی

اطلاعات و 
شناسایی

رفع تداخل 
مأموریت‌ها

وظایف اصلی

بخش‌ها

چرا مهم بود؟
  مرکز عصبی کارزار هوایی

  هماهنگ‌کننده عملیات مشترک 
و ائتلافی

   مدیریت ۲۴ ساعته 
مأموریت‌های 
حساس‌هوایی

حوزه 
مسئولیت 
منطقه‌ای

21
کشور  

 دلار  
 هزینه 
ساخت

60
میلیون

 ۲۰۰۲
آغاز ساخت

۱۸فوریه ۲۰۰۳ 
عملیاتی شدن کامل

 شریک در همکاری 
برای برنامه‌ریزی 

و اجرا
18
کشور  

 کابل 
پرظرفیت و 

فیبر نوری
108
کیلومتر  

رم/حافظه
                            8و256/12گیگابایت

شوک هرمز به سفره غذایی جهان
سازمان خواربار و کشاورزی ملل متحد نسبت به تأثیر تنش‌های تنگه هرمز بر امنیت غذایی جهان هشدار داد

رضا کربلایی | روزنامه‌نگار | سازمان خواربار و کشاورزی ملل متحد 

)فائو( با اشاره به شوک ناشی از تنش در تنگه هرمز بر سفره غذایی گزارش
مردم دنیا نسبت به پیامدهای خطرناک استمرار تنش بر امنیت 
غذایی جهان هشدار داد و اعلام کرد: تنش‌های موجود در تنگه هرمز بر حمل‌ونقل 
دریایی کالاهای فله و بازار جهانی غذا تأثیر منفی گذاشته است.‌ این نهاد 
بین‌المللی اعلام کرد: افزایش هزینه‌های انرژی و کودهای شیمیایی می‌تواند در 

ماه‌های آینده فشار مضاعفی بر بازارهای جهانی مواد غذایی وارد کند.

بازگشت تدریجی پتروشیمی‌ها
به‌دنبال حملات دشمن آمریکایی صهیونی 
به زیرساخت‌های اقتصادی کشورمان، 
چالشی برای صنعت پتروشیمی و صنایع 
پایین‌دستی آن ایجاد شد که مشکلاتی 

به‌ویژه ازنظر روانی برای بازار به‌دنبال داشت اما حالا خبرها از 
بهبود اوضاع در این حوزه حکایت دارد.

به گزارش همشهری، سیدحمید حسینی، سخنگوی 
اتحادیه صادرکنندگان نفت، گاز و پتروشیمی در برنامه 
پارک‌وی تلویزیون همشهری گفت: واقعیت این است که 
در جریان حملات دشمن، واحدهای پتروشیمی به آن معنا 
آسیب ندیدند و هیچ واحد پتروشیمی مستقیما هدف قرار 
نگرفت، بلکه واحدهایی که سرویس خدمات برق، گاز و بخار 
می‌دادند، همچنین بخشی از خطوط انتقال فرآورده بین 

واحدها مورد اصابت قرار گرفتند تا کل صنعت را فلج کند.
حسینی ادامه داد: مشکلی که ایجاد شده عمدتا در 
مجتمع‌های پتروشیمی بندر امام و عسلویه است، زیرا حدود 
۳۶0۰ مگاوات برق واحدها بمباران شده و آسیب‌دیده است.

او یادآور شد: علاوه بر این 2مجتمع، تعداد زیادی واحد 
پتروشیمی خارج از منطقه بندر امام و عسلویه داریم که 
آسیبی در جریان جنگ ندیدند و به مدار برگشتند، ازجمله 
در غرب کشور، کرمان، مسجدسلیمان، اصفهان، شیراز، 

مشهد و ایلام.
او اضافه کرد: دولت فعلا توانسته حدود هزار مگاوات برق 
برای پتروشیمی‌های جنوب فراهم کند و آنهایی که وابستگی 
کمتری به یوتیلیتی داشتند، توانستند با ظرفیت کمتر 
راه‌اندازی شوند.‌او در مورد پتروشیمی تندگویان گفت: این 
مجتمع، هم مواد پلاستیک بسته‌بندی و هم پلی‌استر برای 
صنعت نساجی تولید می‌کند و موفق شده حداقل واحد 
بسته‌بندی )واحدهای PVC( را راه‌اندازی کند. خوشبختانه 
بازار هم تعدیل شد، قیمت‌ها شکست و این موضوع تأثیر خود 

را روی قیمت‌گذاری گذاشت.
او درباره زمان احیای کامل مجتمع‌های آسیب‌دیده افزود: 
برخی واحدها نیاز به برق مطمئن و بدون نوسان دارند، 
مثلا پتروشیمی بندر امام )بخش نساجی( حتما باید از 
برق مطمئن استفاده کند، نه برق شهری سراسری که 
نوسان دارد. بستگی دارد که تا چه وقت مجتمع مبین، 
پتروشیمی‌های دماوند و فجر راه‌اندازی شوند؛ در آن صورت 

می‌توانند به‌سرعت به مدار برگردند.

یکشنبه یکشنبه 1717 خرداد   خرداد  14051405  شماره    شماره  496849684
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بیمه مرکزی با هدف حمایت از اقشار مختلف جامعه و افزایش ضریب نفوذ بیمه، اعلام کرد: 
تمامی دارندگان وسایل نقلیه موتوری زمینی و ریلی که فاقد بیمه‌نامه شخص ثالث هستند، 
می‌توانند از روز شنبه ۱۶ خردادماه ۱۴۰۵ تا پایان روز شنبه ۳۰ خردادماه ۱۴۰۵، نسبت به خرید 
بیمه‌نامه شخص ثالث اقدام کنند‌ و از بخشودگی ۱۰۰درصدی جریمه حق بیمه بهره‌مند شوند.

مشاور وزیر صمت با اشاره به آسیب ‌ ۳هزار واحد تولیدی و صنعتی در جنگ تحمیلی سوم 
گفت: این واحدها اعلام خسارت کرده‌‌ و در فرآیند پرداخت تسهیلات قرار گرفته‌اند. عباس 
حسینی افزود: ارائه تسهیلات به واحدهای آسیب‌دیده از جنگ نیز فرآیند خاص خود را دارد 

و وزارت صمت در این زمینه به واحدهای آسیب‌دیده کمک خواهد کرد.
100
درصد

3000
واحد

گشتی در اقتصاد ایران

مداخله جدید در بازار خودرو
شورای رقابت با اصلاح دستورالعمل بازار 
خودروی سواری، خودروسازان را مکلف کرد 
اطلاعات مربوط به مشخصات خودرو، تعداد 
عرضه و مهلت ثبت‌نام را در تمامی طرح‌های فروش و 
پیش‌فروش خود منتشر کنند و درصورت بیشتربودن تقاضا از 
عرضه، روش ثبت‌نام خودرو را از طریق قرعه‌کشی انجام دهند. 
مسئولیت نظارت بر حسن اجرای این دستورالعمل برعهده 
سازمان حمایت است و این سازمان موظف است گزارش 
عملکرد دستورالعمل را هر ‌6ماه یک‌بار به شورای رقابت ارائه 
کند. آیا این مداخله جدید فرآیند عرضه را شفاف و نظارت بر 

عملکرد خودروسازان را بهبود می‌بخشد؟

جزئیات وام مسکن برای خانواده‌های دارای فرزند ‌
بانک مرکزی، دستورالعمل تسهیلات 
قرض‌الحسنه ودیعه یا خرید یا ساخت مسکن  
برای خانواده‌های فاقد مسکن دارای یک یا 2 یا 
بدون فرزند را ابلاغ کرد. بر این اساس، این تسهیلات با بازپرداخت 
حداکثر ۱۰ ساله برای خانواده‌های فاقد مسکن، خانواده‌هایی که 
از سال ۱۳۹۹ به بعد صاحب 2فرزند می شوند 400 میلیون تومان 
و یک فرزند330 میلیون تومان است. همچنین  به خانواده‌های 
دو نفره )زوج و زوجه( که تاریخ عقدشان از سال ۱۳۹۹ به بعد 
است 210 میلیون تومان، از محل منابع سپرده‌های قرض الحسنه 

نظام بانکی پرداخت می‌شود.

بودجه 1405چکش می‌خورد
رئیس کمیسیون برنامه و بودجه مجلس گفت: هر 
زمان که شرایط برای ارائه اصلاحیه بودجه فراهم 
شود، مجلس در خدمت دولت خواهد بود. البته 
در شرایط فعلی دولت می‌تواند کار خود را پیش ببرد. غلامرضا 
تاجگردون تأکید کرد: ما نمی‌توانیم با همان ریل قبلی، بودجه 
قبلی و سیاست‌های ارزی گذشته حرکت کنیم.کشور در شرایط 
جنگی قرار داشته، جنگیده و همچنان در حال جنگ است 
بنابراین باید بازسازی انجام ‌ و شرایط لازم برای مدیریت این 
وضعیت فراهم شود. به‌گفته او دولت باید خود را جمع‌وجورتر 

کند و هماهنگی ستادی و صفی خود را افزایش دهد.

صفحه‌آرا: مهرداد  هاشمیان

نوسان قیمت کالاهای راهبردی دنیا در ‌ماه گذشته میلادی
بیشترین افزایش قیمت‌ها
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‌غلات

2.7
درصد

برنج

‌3.4گندم
درصد

‌1.9ذرت
درصد

7.5 شکر
درصد

 کاهش قیمت روغن پالم

 افزایش عرضه روغن سویا در 
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دلایل کاهش قیمت

‌براساس اعلام فائو، 
شاخص جهانی قیمت 
مواد غذایی در‌ماه مه 
۲۰۲۶ تقریبا بدون 
تغییر باقی مانده 
است؛ به‌طوری‌که 
کاهش قیمت روغن‌های نباتی توانست 
افزایش قیمت غات و شکر را تا حد 
زیادی جبران کند. با این حال، شاخص 
جهانی قیمت مواد غذایی در مقایسه با 
مدت مشابه سال گذشته 2/9درصد افزایش 
نشان می‌دهد.‌بوبکربن‌ بل‌حسن، مدیر 

بخش بازارها و تجارت فائو، با اشاره به 
مقاومت نسبی بازارهای جهانی غذا هشدار 
داد که افزایش قیمت غلات نشان‌دهنده 
آسیب‌پذیری این بازارها در برابر مخاطرات 
آب‌وهوایی و اختالات بازار انرژی و 
نهاده‌های تولید است. به‌گفته وی، تداوم 
نااطمینانی در مسیرهای کلیدی تجارت 
جهانی، به‌ویژه تنگه هرمز می‌تواند مصرف 
کودهای شیمیایی را کاهش دهد و فشار 
بیشتری بر قیمت مواد غذایی وارد کند؛ 
موضوعی که ضرورت همکاری و اقدام 

هماهنگ بین‌المللی را برجسته می‌سازد.

این گزارش می‌افزاید: 
شاخص قیمت غلات 
فائو در‌ماه مه نسبت 
به آوریل2/6درصد 
افزایش یافت و ۵درصد 
بالاتر از سال گذشته 
قرار گرفت. این رشد ناشی از افزایش قیمت 
غلات اصلی در نتیجه بالا رفتن هزینه‌های 
سوخت و کود و فشارهای ناشی از شرایط 
نامساعد جوی بوده است.‌‌این نهاد بین‌المللی 
با اشاره به رشد 3/4درصدی قیمت جهانی 
گندم در ‌ماه گذشته میلادی و افزایش7/8 
درصدی نسبت به سال 2025می‌گوید: 

کاهش پیش‌بینی تولید در کشورهای عمده 
صادرکننده، ازجمله آمریکا یکی از عوامل 
اصلی این رشد است و شرایط مزارع گندم 
زمستانه آمریکا نیز در زمره نامطلوب‌ترین 
وضعیت‌های چند دهه اخیر قرار دارد.افزون 
بر این، قیمت ذرت هم در حال افزایش است. 
نگرانی‌های اقلیمی و افزایش قیمت نفت 
خام در کشورهای صادرکننده آسیا باعث 
شد قیمت جهانی برنج هم قد بکشد.فائو در 
گزارش دیگری با عنوان »چشم‌انداز عرضه 
و تقاضای غلات« پیش‌بینی کرد که تولید 
جهانی غلات در فصل بعدی۲ درصد کاهش 

خواهد داشت.

افزایش 2.9 
درصدی قیمت 
مواد غذایی

کاهش تولید 
گندم در آمریکا


